



凝心聚力 乘势而上 全力推动邢台加快实现跨越提升发展

市政协十四届六次会议开幕

杨猛讲话 刘文萍陈冲魏吉平出席 邱文双作市政协常委会工作报告

郑更须主持会议 吕亚茹作提案工作情况报告

本报讯 2月3日,政协邢台市第十四届委员会第六次会议在泉城礼堂开幕。

泉城礼堂内,气氛庄重热烈。中国政治协商会议徽章悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。会场内高高悬挂着大红横幅:解放思想、奋发进取,推动实现跨越提升,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出更多邢台贡献!

市政协主席邱文双,副主席郑

更须、贾芳、邓素雪、王建江、刘贞哲、吕亚茹、魏庆民、李文阔在主席台前排就座。

市委书记杨猛,市委副书记、市长刘文萍,市领导陈冲、魏吉平、安庆杰、韩宏良、冯亚强、郑传记、吴红智、宁成信、冯祥利、李秀娟等在主席台就座。

市政协十四届六次会议应出席委员501名,实际出席委员483名,符合规定人数。

上午9时,郑更须宣布大会开

幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协邢台市第十四届委员会第六次会议议程。

杨猛代表中共邢台市委向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,过去的一年,全市干部群众同心同向、政府与企业家协同发力,全力以赴抓投资、上项目、促消费,邢台制造业强市风采正在加快重塑,城市活力和承载力显著增强。全市各级政协组织和广大

政协委员肝胆相照、全力践诺,始终与市委、市政府并肩前行、迎难而上,在多重挑战中抢抓机遇,在复杂形势下主动作为,共同推动“十四五”实现圆满收官,各项事业取得新进展。

杨猛强调,邢台其时已至、其兴可待,“十五五”时期是邢台乘势而上、补齐短板、跨越提升的五年,是彻底打赢翻身仗、跨上新台阶的五年,也是全市政协系统大有可为、大有作为的难得时期。(下转第三版)

杨猛参加市政协十四届六次会议分组讨论

本报讯 2月3日,市委书记杨猛参加市政协十四届六次会议工会共青团妇联青联组和科技科协组分组讨论,看望慰问市政协委员,认真听取大家的意见建议。市领导邱文双、崔耀鹏、吕亚茹参加。

廖青川、杜凡、龙赛、孙志谦、刘宁、冯永敏、王立国、赵一纳、王现连、王冰等政协委员踊跃发言,并围绕深化“邢商回归”机制、发展壮大电商经济、推动中医药产业升级、“老字号”赋能消费升级、做大做强应急装备制造产业等方面提出意见建议。杨猛认真听取发言后指出,各位委员发言态度积极、理性务实,提出的建议针对性和可操作性强,要求相关部门对建议充分梳理对接、研究吸纳,以问题有效解决推动各项工作取得新成效。

杨猛指出,去年以来,我市紧扣“投资消费质效年”工作主线,聚力抓投资、上项目、促消费,产业支撑基本盘持续夯实,城市承载力大幅提升、城市形象显著改善,政企发展合力不断凝聚,全市上下加快实现跨越提升的信心和决心更加坚定。这些成绩的取得,凝聚着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧与汗水。2026年是“十五五”开局之年,希望大家自觉把思想和行动统一到市委、市政府工作部署上来,把促消费工作摆在突出位置,立足我市区位和人口优势,助力打好百泉生态、历史文化、扁鹊康养、商务会展、骑行运动“五张牌”,深度参与构建甜蜜经济产业生态,研究打造特色爆款IP,以消费新场景、新业态持续激发市场消费活力。要积极投身“文商旅体健”融合发展主战场,广泛动员身边各类市场主体办赛办活动,大力发展首发经济、首店经济、演艺经济,在系列促消费活动一线展现更大作为。要凝聚工作合力,持续完善全链条服务体系,推进电商企业升规纳统,政企协同发力挖掘消费潜力、培育新型消费增长点。要在统筹推进产业发展和大气治理中建言献策,群策群力助推大气治理重点举措落地见效,实现空气质量持续改善,为筑牢跨越提升发展的生态环境支撑贡献智慧和力量。

市直有关部门参加。

(记者 麻国栋)

市政协十四届六次会议举行大会发言

杨猛刘文萍陈冲魏吉平等到会听取 邱文双出席

10位委员登台发言

本报讯 2月3日,市政协十四届六次会议举行大会发言。10位委员登台发言。

市委书记杨猛,市委副书记、市长刘文萍,市领导陈冲、魏吉平、安庆杰、韩宏良、冯亚强、郑传记、吴红智、宁成信、冯祥利、李秀娟以及出席大会开幕式的其他领导同志到会听取发言。

市政协主席邱文双,副主席郑更须、贾芳、邓素雪、王建江、刘贞哲、吕亚茹、魏庆民、李文阔出席会议。邓素雪主持会议。

委员们立足“工业立市、文化兴市”战略,围绕我市经济、政治、文化、社会、生态文明建设等,经过大量深入细致的调研,提出了一系列有思想、有高度、有见地的意见建议,引发热烈反响。

就如何加快建设食品加工产业隆起带,王康乐委员提出,对标全国先进地区标杆企业,学习考察先进经验做法,优化全域产业规划;加强内外引招,推动一批质量高、带动力强的优质项目落地;实施龙头企业“千亿跃升”计划和新锐企业“新链主培育”行动。

围绕开发区能级提升,李东强委员倡议实施“聚链攀高”“创新赋能”“沃土丰养”“改革活水”四大工程,打造更具韧性与层级的现代产业集群,培育快速成长的新质生产力,营造有温度高效率的营商环境,构建协同高效的管理运营体制,锻造跨越提升强劲引擎。

聚焦共享式园中园建设,张文斌委员代表九三学

社邢台市委发言时建议,整合全市同类共享式园中园资源,搭建跨园区产业链共享平台;同时以县(市、区)特色产业集群为单位,整合区域内共享式园中园资源,打造集群共享生态圈,推动县域特色产业集群高质量发展。

近年来,我市创新主体蓬勃发展,创新能力持续增强。在此背景下,白少峰委员代表民建邢台市委发言时建议,梯次培育创新主体,强化靶向培训指导;围绕主导产业及44个县域特色产业集群,实施创新平台提升工程;落实科技创新优惠政策,营造良好创新生态。

就擦亮“自行车之城”名片,侯智赛委员代表民盟邢台市委发言时提出,完善三级路网布局,实现骑行道路与城市交通、文旅节点、产业园区的无缝衔接,升级配套服务供给;引进国家级大型专业赛事,培育本土赛事IP,打响骑行品牌。同时,坚持以赛促产,壮大骑行经济,促进自行车产业提档升级。

民营经济是支撑全市经济增长的重要力量。立足推动民营经济高质量发展,贾鑫委员代表市工商联发言时建议,持续优化营商环境,一手抓精准引育,一手抓本土培优,实现“引进一个、带动一批、辐射一片”的良性循环;健全常态化对接机制,严格落实惠企政策。

聚力打造“扁鹊康养”品牌,龙赛委员提出,立足现有优势,加强文化挖掘,将扁鹊文化内涵融入康养产业链各环节,加强宣传推介,扩大品

牌影响力;构建“康养+文旅”“康养+食品”“康养+科技”多元业态矩阵。同时,深化医养结合,发挥中医“治未病”优势,壮大人才队伍,提升康养服务水平。

围绕推进大气污染防治攻坚,田江华委员代表民进邢台市委发言时呼吁,依托我市新能源产业基础优势,加快打造区域绿色供应链体系;创建一批“零碳园区”“零碳工厂”示范典型;普及绿色出行、低碳消费知识,增强群众参与意识。

我市积极打造泉城特色旅游休闲城市,城市热度不断攀升。李然委员代表民革邢台市委发言时建议,保护古城风貌,并将本土历史故事融入景观与体验项目,守护历史文脉;培育“泉水+”产业生态,推动生态价值转化。此外,着力构建主客共享的公共服务网络,系统推动存量资源再利用,全面提升公共空间品质。

关于推进和美乡村建设,霍建芳委员代表农工党邢台市委发言时说,以产业兴旺为主引擎,实施精准战略,激发内生动力。推动食品产业向乡村腹地延伸,构建“从田间到餐桌”的韧性供应链;推动农业与手工业、制造业、文化创意有机融合,拓展增值空间。

大会发言作为政协委员履行职能的重要方式,发挥着建言资政、凝聚共识的重要作用。本次大会共征集发言材料200余篇,经过认真筛选印发了63篇。

(记者 郭文静 王芳)